



№ 11 (377) ноябрь 2023 г.

КОЛЬСКИЙ МАЯК

За СССР –
Справедливую,
Сильную,
Социалистическую
Родину!

Уважаемые соотечественники!
Товарищи и друзья!

Каждый из нас видит, что человечество и в третьем тысячелетии не избавилось от бед и страданий. От ужасов войн и кровавых конфликтов. От массовой нищеты. Мировой капитал толкает нас во мрак реакции и насилия.

России необычайно повезло. В самый сложный для неё период распада, разрухи, всеохватного кризиса появился человек, как никто понимающий суть переломных событий и пути выхода из трагического положения. Он нашупал «нерв истории» и возглавил движение вперёд. **Имя этого человека – Владимир Ильич Ленин. Исполняется 100 лет с того дня, когда остановилось его большое и добре сердце. Начинается второе столетие ленинского бессмертия.**

Владимир Ильич Ленин ушёл из жизни 21 января 1924 года. Горестная весть поразила Советский Союз, созданный его гением. Несмотря на лютую стужу, массы народа стекались в Москву. В Колонный зал Дома Союзов пришло до полумиллиона человек. Каждому из них было важно почтить память того, кто навсегда изменил мир, сделал его чище и справедливее.

Вклад Ленина в судьбу человечества велик по любым планетарным меркам. Вот уже второе столетие время в нашей стране и мире идёт под сенью его открытой и выдающейся подвига.

Со дня появления «Манифеста Коммунистической партии» прошло уже 175 лет. Но забвение не постигло идеи К. Маркса и Ф. Энгельса, подхваченные и блестяще реализованные В.И. Лениным.

Коммунистическая теория совершила невиданное в биографии человечества. Впервые за тысячи лет она ответила на ключевые, основополагающие вопросы мировой истории. Появилось учение, открывшее законы развития общества. Теория социализма дала людям магистральную карту движения к справедливости. Это великое знание помогает им не плутать в закоулках «сошедшего с ума» капитализма, а выбирать верную дорогу и надёжный путь в будущее.

Даже самые сильные враги Ленина считались с его непобедимостью. Дабы не выглядеть мелкими, злобными, недалёкими, они соглашались признать ленинское величие. «Ни один азиатский завоеватель, ни Тamerлан, ни Чингисхан не пользовались такой славой, как Ленин», – писал убеждённый антикоммунист Уинстон Черчилль.

Конечно, попытки посягать на титана были. Но совершившие их выглядели беспомощными и жалкими. Как Александр Солженицын, состряпавший свой пасквиль «Ленин в Цюрихе».

В БУДУЩЕЕ – С ЛЕНИНЫМ!

Обращение Центрального Комитета КПРФ к народу России



Ныне либеральная пропаганда всех мастей, с одной стороны, и черносотенные наскоки – с другой, продолжают искажать образ Владимира Ильича. Враги социализма вменяют ему в вину то «деньги Парвуса», то «философский пароход», то Брестский мир. Их расчет – на бесчеловечность психологической войны нового века. Через беспощадную деформацию сознания эти холуи при власти жаждут похоронить авторитет Ленина под пластами наветов и вранья.

Но истина жива и свидетельствует: **вся деятельность Ульянова-Ленина была великим подвигом ради освобождения трудящихся от угнетения и насилия. Ради преображения общества на началах справедливости и гуманизма, равенства и созидания.** Основатель большевизма действовал во имя народного большинства. Оно – главный союзник Ленина. Это большинство – его соратник и последователь, доброжелатель и друг. И ничто не может сравниться с таким союзником!

Люди большого полёта с высоты ими достигнутого ещё лучше видели значение ленинского вклада в мировую историю. Великий учёный Альберт Эйнштейн говорил об основателе Советского государства: «Я чту в Ленине человека, который с полным самопожертвованием отдал все свои силы делу осуществления социальной справедливости... Подобные ему люди являются хранителями и обновителями совести человечества».

Для всех, кто способен мыслить и чувствовать, **В.И. Ленин – гигант, творчески развивший учение научного коммунизма.** Как выдающийся теоретик он в совершенстве владел диалектикой Маркса и Энгельса. Был блестящим пропагандистом их идей. Вклад самого Ленина в марксизм был столь велик, что в жизни коммунистического учения начался новый этап целостного и органичного развития. В начале XX века марксизм-ленинизм стал настоящей идеально-теоретической новацией. Сила этой науки в способности глубоко осмысливать сложные процессы, обобщать накопленный опыт и предложить пути разрешения главных противоречий эпохи.

Марксистско-ленинская теория универсальна. Она столь же актуальна сегодня, как и в начале XX века. Её идейный каркас – основа всех программ коммунистических и рабочих партий планеты. **В теснейшей связи с практикой – сила коммунистического движения.** Эту традицию сам Ленин настойчиво укреплял. Именно поэтому, создав партию нового типа, он уверенно провёл её через горнила трёх революций и пожары Гражданской войны. Партия большевиков вдохнула в миллионы сердец громадную веру в то, что справедливый мир возможен.

В. И. Ленин сумел осуществить главное. Он доказал всепобеждающую силу социалистических идей. Владимир Ульянов-Ленин стал первым марксистом, который возглавил побе-

доносную пролетарскую революцию и встал у руля государства рабочих и крестьян. Под его руководством были заложены основы советского общественного и государственного строя. **Наша Родина встала во главе мирового развития.**

Трезвый политический расчёт, точность в оценках и выводах соединялись у Ленина с величайшей смелостью революционера. Это он победоносно нацелил партию на перерастание буржуазной революции в социалистическую. Это он настоял на Брестском мире – крайне тяжёлом решении, которое обернулось новыми победами. Ленинский поворот к НЭПу был совершён вопреки недоумению многих соратников, но лидер партии вновь оказался прав!

Именно Ленин в обстановке всеобщей разрухи, голода и тифозных эпидемий нашёл, как вывести израненную Родину на передовые рубежи технического прогресса. Он выдвинул лозунг: «Коммунизм – это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Нашу партию основал подлинно народный трибун. Ленин был страшен для врагов разящей силой правды, но стал близким и родным для всех трудящихся. Как яркий агитатор он брал аудиторию в плен. Его речь была конкретна, реалистична и глубоко содержательна, а идеи овладевали массами.

Подходы Ленина требовали высокой культуры. Пролетарскую культуру он называет результатом развития накопленных запасов знаний, и потому: «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогашишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

Соединяя в себе мужество вождя, железную волю и бесстрашие, Владимир Ильич оставался внимателен и чуток к людям. С особой надеждой относился он к молодёжи. Его забота о воспитании подрастающего поколения, живой интерес к деятельности комсомола очень помогали Советской власти в формировании нового человека – героя и созидателя.

Ленинскую способность предвидеть будущее рождали не колдовские таинства, а строго научный анализ на фундаменте марксистской методологии.

Окончание на 2-й стр.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Основой его успешной государственной деятельности стало преобразование экономической жизни страны на плановых основах. Жизнь людей неуклонно улучшалась, повышался уровень их образования и культуры.

Именно Ленин стал вдохновителем большевистской национальной политики. Пролетарский интернационализм был для него не поводом бить себя в грудь, а основой государственных решений. Он предложил путь к соединению осколков распавшейся России в **государство нового типа – Союз Советских Социалистических Республик**. Вместе с соратниками он блестяще осуществил этот замысел. Страну вновь собрали воедино – мирно, демократично, решениями съезда.

Преемственность выглядела так: РСФСР – СССР – Российская Федерация. Таким образом, **именно Ленин стал отцом-основателем и нынешней российской государственности**. Он стоял у истоков формирования всех основных институтов жизнедеятельности страны. Так, создание Красной Армии стало важнейшим условием победы над иностранными интервентами и их белогвардейскими пособниками.

В основу социалистического народовластия была положена система Советов. Она была рождена живым творчеством трудящихся в революционных событиях 1905-1907 годов. Идея Советов полностью соответствовала русской традиции.

Экономические и социальные, научные и культурные результаты ленинско-сталинской модернизации не знают аналогов в мировой истории. Ленинский план ГОЭЛРО стал основой для мощного индустриального рывка. Созданные тогда электростанции и сейчас снабжают энергией города и сёла по всей России.

За свои первые 30 лет СССР увеличил промышленное производство почти в 13 раз. С нуля были созданы новые отрасли, в числе которых станкостроение, тракторостроение, химическая промышленность, авиастроение.

К моменту разрушения СССР на долю РСФСР приходилось 9 % мировой промышленной продукции, на Советский Союз – 20 %, на государства социалистического содружества – 40 %. Сегодня же доля России в мировом промышленном производстве значительно снизилась.

Великая Октябрьская социалистическая революция дала огромный толчок коммунистическому и национально-освободительному движению. От колониальной зависимости освободились страны Азии, Африки, Латинской Америки.

Ленинские идеи надёжно сплотили советский народ. Преодолев социальный раскол, СССР создал прочную основу Великой Победы в мае 1945-го. Выкованный большевиками меч справедливости отсёк головы мерзкой гидре гитлеровского нацизма, общеверховского фашизма и японского милитаризма. **Всем русофобам и анти-советчикам хотели бы напомнить, что в истории побеждали нацизм и фашизм только коммунисты.**

Идеи Ленина стали началом всех наших побед в XX столетии. В его

В будущее – с Лениным!

Обращение Центрального Комитета КПРФ к народу России

вселенском образе соединились и послевоенное восстановление, и создание ракетно-ядерного щита, и открытие космической эры. Юрий Гагарин говорил: «Чтобы подняться к звёздам, мало разорвать путы земного притяжения – нужно было прежде сбросить оковы, в которых томились до Октября труд, разум, душа человека! Недаром называли коммунаров «людьми, штурмующими небо». Штурм космоса начался не 12 апреля 1961 года... Всё началось с выстрела «Авроры», со штурма Зимнего».

Наши противники утверждают, что разрушение СССР доказало «негодность» идей Маркса и Ленина. Но это неуклюжая подтасовка! Всё точно наоборот! Та трагедия подтвердила важность предупреждений Ленина о том, что партии коммунистов необходима идейная чистота и верность марксизму. Его верный ученик Сталин выразил это в формуле: «Без теории нам смерть». Увы, хрущёвские шараханья и горбачёвско-ельцинское предательство подтвердили данную истину.

Судьба России и мира после 1991 года прямо доказывает правоту Маркса, Энгельса и Ленина. Сладенькие речи о «гуманизации капитализма», пустые надежды на конвергенцию, умозаключения о «конце истории» оказались прикрытием всё более жёсткого, всеохватывающего гнёта. В руках капитала оказались новые рычаги воздействия на сознание и подсознание людей. Он навязывает предельный эгоизм и потребительство, убивает культуру и продвигает откровенные извращения.

Контрреволюция бросила Россию в периферийный капитализм, а её народ – в нищету и бесправие. Багатства страны растигивались. Разрушались передовые производства. Создавались олигархические кланы. Выкачивались природные и финансовые ресурсы. Процветал бандитизм. Остатки советского народовластия были расстреляны.

Пока буржуазная реакция обескровливала Россию, внешние угрозы только нарастили. Последствия преступной приватизации обернулись осложнением крайне необходимой специальной военной операции.

Глобальный капитал нацелен подчинить и разрушить нашу страну. А власть пытается отстоять суверенитет, оставаясь в рамках старой системы. «Мы считали, что мы свои, буржуинские, мы хотим быть в этой семье так называемых цивилизованных народов», – открыто и саркастично признаёт президент В. Путин. Но судьбоносные выводы откровенно запаздывают, американца и «пятая колонна» продолжают душить Россию. **Раздвоенность власти становится крайне опасной.**

Как и в канун 1917 года, наша страна стоит на развалке. Один путь – блуждание в болоте олигархического капитализма и катастрофа. Другой – курс на социализм, на созидание и духовное возрождение. Только так мы обеспечим своё достойное будущее. И

без ленинских идей здесь не обойтись. Они как воздух нужны нам, нашей Отчизне, нашему народу.

Особая заслуга В. И. Ленина – разработка теории империализма. Установив признаки высшей стадии капитализма, он сделал вывод об обострении его противоречий и создания предпосылок социализма.

Империализм США рвётся к мировому господству и утверждению новой колониальной системы. Объединённый Запад осуществляет злобную агрессию в отношении России. Он использует антисоциализм и русофобию, возвращает фашизм. Навязывая идеи о чуждых нациях, религиях, расах, буржуазия получает свободу рук и «пушечное мясо» для своих авантюров.

После начала спецоперации политические и социальные процессы в России приобрели новую логику и динамику. Любая крупная провокация способна нарушить сложившийся баланс сил и повлечь за собой цепочку судьбоносных явлений. В этих условиях российские коммунисты, народно-патриотические силы продолжают борьбу с буржуазной реакцией. Борьба за справедливый мир и социальный прогресс. **Наша ключевая задача – изменить баланс сил в стране в пользу социализма.**

Россия обязана отвечать на вызовы времени на всех фронтах гибридной войны. Прежде всего – на экономическом, научно-техническом, социальном и демографическом. Но курс правящих кругов этим задачам не соответствует. За этим стоит попытка отгородиться от исторических вызовов и жить дальше по рецептам либеральных фундаменталистов.

Двойственная политика не может быть созидающей. Она всегда ведёт к поражению. Невозможно критиковать капитализм и надеяться на успех в рамках этой системы. Правящие круги не чувствуют своего родства с трудящимися и боятся воли народных масс. Поэтому они наносят удары по КПРФ, сужают возможности профсоюзов, не желают обуздать антисоциализм, символом которого остаётся гнойник Ельцин-центра. На этом пути не излечить язвы массовой бедности, социального раскола, коррупции, которые разъедают общественный организм. Мириться с этим в условиях злобной агрессии Запада просто губительно.

Наша **Программа Победы** гарантирует принципиальную смену проводимой политики. Её **требования направлены на повышение качества жизни и благополучие граждан.** В их числе:

- национализация стратегически важных отраслей;
- долгосрочное социально-экономическое планирование;
- отстранение олигархии от управления экономикой;
- кардинальное увеличение инвестиций государства в высокотехнологичную экономику, в науку, образование и здравоохранение;
- прекращение вывода капитала из страны;

- всесторонняя поддержка народных и коллективных предприятий;

- рост благосостояния людей и широкий доступ к достижениям культуры.

Наиважнейшим делом мы считаем сплочение общества и мобилизацию ресурсов, сил и средств для победы над теми, кто объявил войну Русскому миру. Каждый патриот должен ощущать личную ответственность за защиту Родины и её великое будущее.

Только решив стратегические задачи, можно уверенно двигаться вперёд. Воплощение в жизнь наших идей гарантирует достойную жизнь рабочих и крестьян, интеллигенции и военных, ветеранов и молодёжи.

КПРФ честно выполняет свой долг перед народом России. Сформировав команду созидания и разработав Программу Победы, мы многое сделали, чтобы защитить национальную память и право граждан гордиться героями Советской эпохи. И мы продолжим эту работу на пути к 100-летию со дня памяти В.И. Ленина.

Мы объявили Ленинский призыв и зовём в ряды КПРФ всех, кто нацелен на борьбу за социализм. Ленин научил нас, что у организованности нет альтернативы. Он писал: «Партия – сознательный, передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность... Организация уделяет силы».

КПРФ открыта к тому, чтобы принять в свои ряды тех, для кого имя Ленина является символом гениальности и доблести. Мы зовём вместе продолжать его дело, осуществлять Программу Победы, идти к социализму, возрождать свою любимую страну.

В борьбе за лучшие идеалы Ленин не щадил ни времени, ни здоровья. Бешеная, лихорадочная работа, бесконечные ночи, последствия ранения подорвали его силы. Но он до последнего дня не сдавался, оставаясь примером настоящего коммуниста. Сто лет назад ленинское сердце остановилось. Но главное было сделано. Мир изменился. Изменился к лучшему и навсегда.

Отныне из века в век – вместе с самыми светлыми мечтами трудящихся – следует образ Владимира Ильича Ленина, великого провидца и мечтателя, гениального теоретика и практика. Это образ Мыслителя, Революционера, Созиателя, шагнувшего 100 лет назад в бессмертие. И мы без тени сомнений, отчёльно и гордо повторяем за Владимиром Маяковским:

«Ленин жив,
Ленин жив,
Ленин будет жить!»

Так что, уважаемые соотечественники, вперёд под победоносным Ленинским знаменем – в будущее! В Сильную, Справедливую, Социалистическую Россию!

**Геннадий ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ.**
Публикуется в сокращении.

Полтора месяца назад Мурманская областная Дума приняла закон о переходе в муниципалитетах на так называемую одноглавую модель управления. Наличие сейчас двух глав – главы администрации и главы муниципалитета (города, района, поселения) якобы мешает управлять и непонятно населению. Теперь нам обещают эффективную модель: главой города, района, поселения становится назначенный по конкурсу глава администрации в одном лице, а Совет депутатов останется при своих интересах.

Такая модель управления на основе федерального закона уже применена в закрытых административно-территориальных образованиях, в том числе в нашей области. Это вызвано как особыми условиями деятельности органов самоуправления, так и особыми требованиями к его руководителю. Возможно, законодателям виднее, но что-то не слышно, чтобы по уровню эффективности управление в ЗАТО чем-то отличалось от других городов. Проблем там не меньше, если не сказать, что больше.

По форме предложенная в этом году схема управления свойственна частным корпорациям. Для муни-

Как без меня меня женили



ципалитетов она одновременно как эффективна, так и ущербна. Более профессиональна в административном отношении, так как можно найти опытного управленца. Но в то же время конфликтна с точки зрения политических последствий. При ней придается слишком большой вес назначенным администраторам в ущерб выбранным политикам – депутатам, Советам депутатов в целом, реально представляющим местное население, искажая таким образом волю избирателей, продемонстрированную на выборах. К тому же в настоящее время она необоснованно закрепляет в органах самоуправления монополию одной партии – «Единой России», лишая возможности профессионального и служебного роста представителей других партий.

• В ТЕМУ

Юрий ВАТАЛИН, кандидат в члены ЦК КПРФ:



– Новый закон окончательно закрепляет назначение глав администраций. Там написано, что главы назначаются комиссией по конкурсу, а порядок формирования комиссии не позволяет стать главой сколько-нибудь самостоятельной фигуре. Главой может стать человек, который вообще не имеет авторитета или неизвестен людям, но угоден губернатору или, возможно, сумел воздействовать на комиссию. Коммунисты всегда выступали за прямые (общенародные) выборы глав. Именно поэтому мы выступали против принятия этого закона.

Сергей СУББОТИН, последний всенародно избранный глава Мурманска:



– Принятие этого закона необходимо тому, кто управляет, для повышения управляемости. Управляет сегодня партия «ЕР». Вот она и действует «в своем праве».

Дело в том, что по закону конкурсные комиссии, отбирающие кандидатов в главы муниципалитетов, наполовину формируются из представителей губернатора. Вторую половину назначают Советы, которые в основном состоят из выдвиженце правящей партии. Поэтому их решения по кандидатам предсказуемы. Нужно заметить, что вокруг «модели» построения руководства муниципалитетами уже давно идут политические игры.

В 1991 году вместо исполнкомов и их председателей, которые избирались Советами депутатов из самого состава, стали назначать глав администраций по вертикали, начиная с областного центра и заканчивая сельскими поселениями. Но тогда Советы депутатов, избранные еще в

Фактически речь об узаконивании процедуры назначения глав муниципальных образований. Правящей партии нужны «управляемые мэры», чтобы, в частности, управлять административным ресурсом муниципалитетов. Всё понятно! Немного грустно... Но, повторюсь, «Единая Россия» действует «в своем праве». Это и называется «сильная власть». Почти как в армии. Если честно, то так и должны поступать власть предержащие. Вот только мало среди них порядочных людей. Тоже все сплошь «управляемые».

Александр КЛЕМЕНТЬЕВ, депутат Мурманской областной Думы:



– В пояснительной записке к законопроекту было написано, что он разработан в целях совершенствования системы местного самоуправления области на основании обращения членов Ассоциации «Совет муниципальных образований Мурманской области» и Координационного совета представительных органов муниципальных образований области.

А в чем заключается совершенствование? Отказавшись от прямых выборов глав, за которые всегда выступала КПРФ, власть лишила наших граждан возможности избирать руководителей

советское время, были в разы более многочисленные и до октября 1993 года, когда их разогнали, обладали реальной властью.

С 1996 года на основе федерального закона главы администраций стали избираться на прямых выборах всем населением. Это был самый демократичный вариант, близкий и понятный избирателям. Первым у нас в области был избран О. П. Найденов – мэром Мурманска, некоторые другие руководители. Такая схема избрания глав действовала около 10 лет, пока в структуру органов местного самоуправления не начала вмешиваться в своих интересах правящая партия.

В муниципалитетах появилось по два главы: глава муниципалитета, который избирается из состава депутатов Совета, и глава администрации, который назначается по конкурсу. Эта схема пока сохраняется, хотя и не везде.

Теперь, как сказано выше, без какого-либо участия жителей муниципалитета их главой и их главным представителем может стать совершенно посторонний человек, даже из другого региона. Главное – чтобы он устраивал губернатора. Все как в русской пословице: без меня меня женили.

Позиция КПРФ неизменна – прямые демократические выборы глав городов, районов и поселков их жителями.

Павел САЖИНОВ,
почетный гражданин
Мурманской области
и Североморска.

муниципалитетов. Теперь это не могут сделать и избранные населением депутаты.

Ссылки на то, что главу в любом случае избирает Совет, смешны. Так как половина конкурсной комиссии назначается Советом и это могут быть вовсе не депутаты, а половина – губернатором при решающем голосе председателя комиссии, назначенного из числа членов, которые выдвинуты губернатором. Статья 12 Конституции Российской Федерации гласит о самостоятельности местного самоуправления. В чем же тут самостоятельность? Местное самоуправление полностью подчиняется исполнительной власти.

Согласен со словами губернатора Андрея Владимировича Чибиса, что многие путают функции главы муниципалитета и главы администрации, который отвечает за хозяйство. Действительно, путаница была. Но не везде. В Ковдоре глава представительной власти и раньше назывался председателем Совета депутатов. Не было никакой путаницы. Что мешало и в других муниципалитетах вернуть это название должности, но сохранить схему избрания главы из числа избранных депутатов, а еще лучше – всенародным голосованием?

Чтобы урегулировать ситуацию, надо было всего лишь руководителей Советов депутатов назвать председателями, но не ограничивать возможности избранных депутатов на избрание из своего состава главы. А еще лучше – вернуть эту возможность людям, ведь именно народ – источник власти.

Прошёл пленум

25 ноября в столице Заполярья прошли бюро и X пленум комитета Мурманского областного отделения КПРФ. В них участвовали секретарь ЦК КПРФ Виктор Царихин и уполномоченный Центральной контрольно-ревизионной комиссии Николай Кузьмин.

В ходе заседаний были обсуждены вопросы, касающиеся итогов VII (октябрьского) Пленума ЦК КПРФ и главных задач регионального отделения в преддверии выборов Президента РФ и губернатора Мурманской области в 2024 году. Серьезный разговор состоялся относительно того, что в работе необходимо строго соблюдать Устав Компартии.

На пленуме принято решение создать консультативный совет, ввести в состав обкома коммунистов Павла Морозова и Александра Потокина. А также секретарем обкома был избран Михаил Антропов.

Светлана КЕРОНЕН.

УТОЧНЕНИЕ

В публикации «Как устранили неугодных» («Кольский маяк» № 10 (376) октябрь 2023 г.) в результате технической ошибки после слов «тогдашний губернатор Марина Ковтун» не опубликован текст: «Поэтому такой практики не было. Сейчас самовыдвижение кандидатам на должность губернатора разрешено. Для этого нужно собрать около 3 тысяч подписей избирателей. Соберет ли кто такое количество – вопрос отнюдь не риторический».

Кадры решают все!

Россия: взгляд в будущее – такова была тема классного часа, прошедшего 13 ноября в Мурманском индустриальном колледже. Речь на нем шла о технологическом суверенитете нашей страны.

Сегодня на государственном уровне работа по обеспечению технологического суверенитета – одна из важнейших. Потому что технологический суверенитет должен решать, на первый взгляд, простые, но крайне значимые задачи: обеспечивать безопасность, получать энергию, продовольственную независимость, товары первой необходимости, транспортную связь, производство информации, доступ к средствам производства.

А технологическое развитие, понятно, должны обеспечи-

чить кадры. Недаром лозунг «Кадры решают все!» сегодня актуален как никогда. А потому их подготовке уделяется большое значение. Об этом и многом другом студентам рассказали директор колледжа, заслуженный учитель школы Российской Федерации Григорий Шатило, представители КПРФ – депутат Мурманской областной Думы Геннадий Степахно и почетный гражданин Мурманской области, председатель Мурманской областной Думы в 1994-2007 годах Павел Сажинов. Мероприятие прошло в позитивном ключе.

Кстати, усилиями коллектива под руководством Григория Шатило колледж стал самым современным учебным заведением. Оборудованным в нем аудиториям и мастерским

могут позавидовать многие образовательные учреждения.

Однако остается острым вопрос, который коллектив колледжа решить самостоятельно не в силах, – о бесплатном питании для всех без исключения студентов, как это было в советские годы. «Очень любознательная наша молодежь! – считает почетный гражданин Мурманской области Павел Сажинов. – Жаль, что государство мало уделяет внимания тем, кто завтра придет на производство. Очень многие ребята из малоимущих семей, но при этом лишены бесплатного питания. А стипендии хватает лишь на проездной билет. Поменьше бы показух и развлечек для молодежи, а побольше бы о них реальной заботы!».

Антон ЗИМИН.



Не допустить увековечения памяти палачей

Заявление Бюро ЦК ЛКСМ РФ

7 ноября, в 106-ю годовщину Великого Октября, в Ростове-на-Дону на территории кадетской школы «Второй Донской Императора Николая II кадетский корпус» Донского государственного технического университета (ДГТУ) появился бюст палачу и коллаборационисту Петру Врангелю. Данное событие – провокация против страны в целом, её целостности и единства.

Напомним, что генерал-лейтенант, барон Петр Врангель прибыл в Крым в апреле 1920 года на английском военном корабле и на протяжении полугода осуществлял командование Белой армией, навсегда вписав себя в историю наряду с другими белогвардейскими генералами как организатор массового террора. «Чёрный барон» и его армия в Крыму не только расстреливали, но и показательно вешали рабочих и подпольщиков. На руках белогвардейцев – кровь тысяч граждан молодой Советской республики.

Нельзя не сказать о политике, которую проводило врангелевское правительство, и его главной цели – получить любой ценой иностранную помощь. После отказа Великобритании от дальнейшей помощи белогвардейцам переговоры велись с Францией, причём речь шла о любых, даже самых кабальных условиях. В июне 1920 года была попытка договориться с маршалом Польши Юзефом Пилсудским. Врангелевские войска ударом в тыл Красной Армии пытались отвлечь её силы от сражений с польскими интервентами.

Созданный в 1924 году после позорного бегства из Крыма Петром Врангелем «Русский общевоинский союз» (РОВС) даже после его смерти в 1928 году продолжил последовательную борьбу с СССР. В 1926 году Российской зарубежный съезд, проходивший в Париже, призвал к войне с Советским Союзом все страны мира. Во время гражданской войны в Испании в 1936 году РОВС поддержал диктатора Франко, в 1940 году в финской войне последователи Врангеля были замечены

на стороне Финляндии. В период Великой Отечественной войны члены организации активно сотрудничали с фашистской Германией, продолжая уверять, что таким образом «помогают русскому народу». Парадоксально, но те, кто на словах говорил о «единой и неделимой», на самом деле на протяжении всего своего существования добивались разрушения России.

На заре Советской власти молодая республика смогла защитить себя, отразив агрессию интервентов из 14 стран. Этого не произошло бы, если бы народные массы всецело не поддержали партию большевиков. В сложное для России время только большевики отстаивали интересы страны и трудового народа. Попытки увековечения памяти коллаборационистов – есть не что иное, как акт предательства, попытка внести раздор в народные массы, покушение на целостность нашей страны.

Отдельно стоит отметить реакцию организаторов данной провокации на акциях протеста, которые были организованы коммунистами, комсомольцами и возмущенными горожанами. Это не просто агрессия, а попытка физического воздействия на протестующих, угрозы расправы, а фраза «вас, большевиков, резать надо» говорит сама за себя. Последователи палачей и коллаборационистов прошлого свято чтут идеалы в нашем настоящем и ждут своего часа, чтобы нанести стране удар в спину, как это неоднократно делал тот, чью память они пытаются увековечить. Вдвойне кощунственно выглядит этот акт неприкрытого предательства на фоне наших войск, которые сражаются под Красным Знаменем Победы против неонацизма на Украине.

ЛКСМ РФ требует немедленно произвести демонтаж бюста Петра Врангеля в Ростове-на-Дону и привлечь к ответственности лиц, которые стоят за организацией данной провокации.

Мы победили в 1917 году, победим и сейчас!

Бюро ЦК ЛКСМ РФ.



Комсомолом гордится страна

Именно так назывался необычный исторический квест, посвященный 105-летию со дня рождения Комсомола. Необычный потому, что состоялся он в Центральной городской библиотеке Оленегорска 29 октября – как раз в день рождения Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодежи (ВЛКСМ). Состоялся в городе, имеющем самое прямое отношение к ВЛКСМ. Ведь в строительстве здешнего градообразующего предприятия, а это Оленегорский ГОК, самое активное участие принимали комсомольцы. Эта стройка даже была объявлена комсомольской ударной. А еще мероприятие было необычным потому, что не так часто, к сожалению, в наше непростое время чествуют ВЛКСМ, вспоминают о несомненных огромных заслугах этой молодежной организации.

Мероприятие в городе горняков прошло по инициативе местного отделения КПРФ. В частности, большую работу провела коммунистка Татьяна Ростовщикова. Ведущей квеста была главный библиограф Валентина Баланюк.

Примечательно, что Валентине Валентиновне удалось подготовить такую насыщенную и увлекательную программу, что даже ветераны-комсомольцы порой не могли ответить на отдельные вопросы в ходе различных раундов. И им оставалось только

удивленно разводить руками. Вопросы же касались не только исторических дат, но и популярных комсомольских песен, летописи мужества и славы комсомольцев в годы военных лихолетий, их трудового подвига в военное и послевоенное время. К слову, в Центральной городской библиотеке Оленегорска атмосфера прямотаки располагает к приятному знакомству посетителей со знаниями – настолько здесь уютно, светло и комфортно.

На встрече в Оленегорске присутствовали комсомольцы из Мурманска, Ковдора, Оленегорска, депутаты Мурманской областной Думы Александр Клементьев и Геннадий Степахно, ветераны комсомола из Ловозера, столицы Заполярья, Кольского района. Участники квеста боролись за победу в составе четырех команд: «Маяк», «Орлята», «Комсомолец», «Отряд молодости нашей». Боролись азартно и весело. И победила, как говорят, дружба.

Причем, как поведали мне некоторые участники, после такого соревнования у них появилось желание восполнить пробелы в знаниях, вспомнить, найти информацию об истории ВЛКСМ. А это, понятно, свидетельство того, что исторический квест, профессионально подготовленный и проведенный сотрудниками оленегорской библиотеки, принес несомненную пользу.

Светлана КЕРОНЕН.



«7 ноября – наш главный день, который спас российский суверенитет. Он восстановил не только самодостаточность, но и показал пример, как можно в чрезвычайных условиях построить новое государство, где главными ценностями были труд, дружба народов, справедливость и подлинный суверенитет, – сказал Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, выступая в Госдуме. – 7 ноября – сакральная дата в российской истории. 7 ноября 1612 года ополчение Минина и Пожарского освободило Московский Кремль. Это произошло не 4 ноября. Не надо врать в истории.

7 ноября 1917 года совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция. 8 ноября 1917 года на Втором съезде Советов было сформировано Советское правительство во главе с Лениным. Это правительство показало всему миру, что такое борьба за истинный суверенитет. 7 ноября 1941 года был легендарный парад на Красной площади. Именно 7 ноября Иосиф Сталин провёл парад на Красной площади, который оказался самым сильным фактором, повлиявшим на морально-политическое состояние всех войск и советского народа. А сегодня нам продолжают врать и лицедействовать.

Не надо играть в политику – сегодня нам объявили войну, а война требует консолидации, а это не работает на консолидацию. Война требует подлинного суверенитета, когда надо осваивать новейшие технологии, показывать лучшие образцы труда. Война требует максимально уникального опыта, которым владела Советская страна: это народные предприятия, которые сегодня показывают лучшие результаты.



Нам надо взять из победного Октября все лучшее, великое. Сегодня ленинско-сталинская модернизация и марксизм вдохновляют всех великих людей планеты. Китай, опираясь на это, строит социализм с китайской спецификой, показывая, что марксизм-ленинизм лежит в основе их новых успехов, демонстрируя всем высочайшие темпы.

Мы уверены, что под Красным знаменем Ленина, знаменем Октября, знаменем Победы вновь победим нацистов, фашистов, бандеровщину и всю эту «пятую колонну», которая издается над страной!».

7 ноября 2023 года митинги и шествия, посвященные 106-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, прошли во всех регионах России. Мурманское областное отделение Компартии про-

вело традиционный митинг в столице Заполярья на улице Ленинградской. Его открыл первый секретарь обкома Артур Попов. Он отметил: «7 ноября 1917 года был кардинально изменен ход мировой истории. На смену идеологии капитализма пришли принципы социальной справедливости, гуманизма, равенства прав и возможностей. Отмечая этот день, мы отдаём дань признательности всем поколениям советских людей, которые заложили фундамент нашей экономики, отстояли честь и независимость страны в годы военных лихолетий».

На митинге выступили второй секретарь обкома Геннадий Степахно, председатель правления Мурманского отделения Всероссийского созидающего движения «Русский Лад» Михаил Антропов, представитель

профсоюза торгового порта Геннадий Клюев. В принятой на мероприятии резолюции изложены такие требования, как вернуть 7 ноября статус официального государственного праздника, приступить к национализации минерально-сырьевой базы и стратегических отраслей экономики, осуществлять реальное государственное регулирование цен на продукты питания и услуги жилищно-коммунального хозяйства.

После митинга состоялось возложение цветов к памятнику В. И. Ленину.

Алевтина АРОЯН.
Фото Игоря БОЛОЗОВИЧА.

В ТЕМУ

Идеалы Великого Октября «попрежнему актуальны и значимы». Даже спустя более 100 лет с момента событий. Это подчеркнул президент Беларусь Александр Лукашенко в своем поздравлении с Днем Великой Октябрьской социалистической революции.

– И сегодня подавляющее большинство населения Земли стремится к социальной справедливости. Но многие страны до сих пор сталкиваются с современными формами эксплуатации и угнетения, культурной экспансии, экономическими санкциями и политическим шантажом, – отметил Александр Лукашенко. По его мнению, «Октябрьская революция стала импульсом для развития национальной белорусской государственности», благодаря чему «белорусы заняли достойное место в большой семье народов мира».

ДЕНЬ ВЕЛИКОГО ПРЕОДОЛЕНИЯ



7 ноября 1917 года они сделали это.

Сегодня взгляд на суть и смысл революции нарочито сводится к искривлённым деталям, которые затмевают для огромного количества людей основное. Что такое социалистическая революция в переводе на всем понятный социальный язык?

Повторю несколько вещей, о которых неоднократно говорили до меня. Но не грех ещё раз повторить, а то иные всё время забывают.

Право на восьмичасовой рабочий день. Впервые в истории человечества.

Равные права мужчин и женщин – впервые в истории человечества.

Право на ежегодный оплачиваемый отпуск. Впервые в истории человечества.

В том числе право на до сих пор немыслимый в большинстве стран оплачиваемый декретный отпуск.

Невозможность увольнения работника без согласия профсоюзной организации.

Право на труд. Выпускники профессиональных учебных заведений имели право на обязательное трудоустройство по трудовому направлению с предоставлением бесплатного жилья в виде общежития или квартиры.

Впервые в истории человечества – право на бесплатное общее и профессиональное образование. Немыслимое до сих пор для большей части человечества.

Огромные массы крестьянского и пролетарского населения получили благодаря рево-

люции стремительный допуск в культуру и науку, стремительно дав стране и миру невероятные результаты.

Право на бесплатное медицинское обеспечение. Впервые в мире.

Впервые в истории мировых империй все народы нашей империи получили равные права, что теперь Ленину непрестанно ставят на вид: нацмены должны были знать своё место, а то развеёл тут, понимаешь.

Недавно прочитал поразивший меня факт. До революции в Российской империи было 16 национальных театров. После революции в считанные годы появились 128 национальных театров. Иные скажут: ну и зачем? А я скажу зачем: в 128 национальных театрах в силу

того, что собственных пьес и драм эти народы, как правило, не имели, в переводе на все эти языки пошли... русская драматическая классика. Так скреплялась огромная держава, в которой мы по-прежнему живём, – среди 200 народов.

И теперь про Бога. Мне уже приходилось не раз расска-

зывать, что все эти «страшные документы», где Ленин требует расстреливать «как можно больше священников», – это фальшивки 1990-х годов. Кое-кто наконец это запомнил, и теперь эти люди бегают по сети с другой цитатой Ленина – из письма Ленина Горькому, где говорится, что «всякий боженька... труположенька», предназначенный для угнетения масс. Для начала – это частное письмо: ничего подобного в статьях и выступлениях

Ленин себе никогда не позволял; а в полемическом задоре чего только не скажешь (см. стихотворные высказывания на тему религии и церкви в стихах Пушкина, Лермонтова, Есенина и пр., не говоря про Руссо и прочих европейских просветителей).

Ленин – всё-таки дитя русской классики, и его деятельность – результат осмысливания наследия мировой культуры той эпохи.

Ну и потом – положу руку на сердце: если вывести из контекста разговора христианство, Ленин что, так уж неправ, если говорить про сотни языческих культов, которые в числе про-

чего и зачастую служили тысячи лет разнообразным фараонам, ханам и прочим паханам именно для того, чтобы держать массы людей в рабском подчинении?

Ленин не строил рай на земле без Бога. Он строил справедливое государство для трудящихся. Религия для него была вопросом даже не второго, а десятого порядка. Он написал 50 томов сочинений, но, если оттуда выбрать всё написанное им о религии, едва наберётся на тонкую брошюру.

Он освобождал человечество от эксплуатации и колониального унижения. Это было основным. И это, повторяю, останется навсегда.

Ленин – самый знаменитый русский в мировой истории. Что хотите с этим делайте. Но это факт.

Ну и общее место для мировой социологии: человечество знает только две великие социальные революции, перевернувшие историю мира, – французскую и русскую.

Но русская, я считаю, круче.

Захар ПРИЛЕПИН.

В свое время Наполеон I сказал, что «обучение народа должно быть первой целью правительства». Разумеется, он при этом имел в виду классовые интересы буржуазии. Советская власть в своем подходе к созданию системы школьного образования исходила уже из общенародных интересов. Но они тоже носили классовый характер. Потому что, как сказал на Первом Всероссийском съезде по просвещению (1918 г.) В. И. Ленин, «школа вне жизни, вне политики – это ложь и лицемерие».

Социализм совмещает индивидуальные интересы с коллективными

Советское школьное образование в своем становлении и развитии прошло сложный путь. Оно унаследовало передовые традиции русской дерево-люционной педагогической мысли. И обогатило их достижениями советской педагогики – в соответствии с требованиями времени. Основной особенностью политики Советской власти в области формирования мировоззрения подрастающих поколений через общеобразовательную школу стало их воспитание и обучение в духе колlettivизма с обязательным учетом индивидуальных возможностей и интересов учащихся. Как сказал И. В. Сталин всемирно известному писателю-фантази Герберту Уэллсу в 1934 году: «Социализм не отрицает, а совмещает индивидуальные интересы с интересами коллектива. Социализм не может отвлечься от индивидуальных интересов. Дать наиболее полное удовлетворение этим интересам может только социалистическое общество».

Одним из проводников этой идеи в жизнь стал выдающийся советский педагог-новатор А. С. Макаренко. В его и поныне остающееся актуальным педагогическое наследие о труде учителя и для учителя вошли такие произведения, как «Педагогическая поэма» (которую за художественные достоинства высоко оценил А. М. Горький), «Флаги на башнях», «Книга для родителей», большое число рассказов. Во всех этих произведениях А. Макаренко утверждал, что именно через коллективное воспитание и обучение во всем своем блеске проявляется индивидуальность. И по его стопам, принося славу советской школьной педагогике, пошли широко известные у нас в стране учителя В. А. Сухомлинский, В. Ф. Шаталов и десятки других замечательных наставников учащейся молодежи, получившие заслуженное общественное признание.

А что касается славных дел и достижений их питомцев, воспитанных в духе советского колlettivизма, то символический список их имен огромен. И в него, наряду с героями войны и труда былых времен, звездами первой величины, очевидно, вошли бы имена космонавта Ю. А. Гагарина, маршала Победы Г. К. Жукова, руководителя единственного в мире цыганского театра «Ромэн» Н. А. Сличенко, рекордера МГУ В. А. Садовничего и поныне работающего на ниве просвещения... Этот перечень можно продолжать и продолжать.



содержания учебных программ на федеральном уровне. Сравнительно недавно фракция КПРФ в Госдуме, по инициативе Г. Зюганова и О. Смоляна, подготовила и внесла на обсуждения депутатов новый проект закона «Образование для всех». Его принятие могло бы положить конец многим неурядицам в деле школьного образования. Однако думское большинство, состоящее из депутатов фракции «Единой России» и голосующих всегда заодно с ней депутатов из фракций партий «Справедливая Россия – За правду», ЛДПР и «Новые люди», проект коммунистов не принял.

Когда заслестит индивидуальность

Власть объявила 2023 год Годом педагога и наставника. Президент В. Путин рекомендовал чиновникам от образования и депутатам, по возможности, взять из советской системы школьного образования лучшее, что в ней было, чтобы перенести его в действующую систему. Да только, думается, вряд ли те, кому адресована президентская рекомендация, будут спешить с ее выполнением. Как показывает практика, даже Указы президента порой не выполняются высокопоставленными чиновниками. А тут всего-то резолюция...

Правда, рекомендация Владимира Путина десятилетней давности о необходимости написания современного учебника по истории России выполнена. С первого сентября текущего учебного года десятиклассники начали по нему заниматься.

Очевидно, что нынешней власти не нужны выходящие из стен школы во взрослую жизнь думающие, активные личности, болеющие за судьбу своей страны. Этую власть вполне устраивают послушные ей потребители, для которых, как писал В. В. Маяковский в поэме «Хорошо!»: «Жена,/ да квартира,/ да счет текущий –/ вот это отчество,/ рапсодии кущи».

И теперешняя антинародная власть через своих чиновников, управляющих системой образования в стране как собственной вотчиной, естественно, никогда не будет поощрять в школьном учебно-воспитательном процессе обращение учителей к методу А. Макаренко о воздействии и влиянии коллектива на входящую в него отдельную личность. Хотя данный метод уже давно признан и принят на практике мировым педагогическим сообществом. И лежал в основе обучения и воспитания учащихся в советской школе.

Потому-то сегодняшнюю власть с ее неэффективной государственной системой школьного образования нужно через всеобщие выборы, проводимые под строжайшим народным контролем, менять на Советскую власть. Потому что только при ней опять заслестит воспитанная в коллективе индивидуальность.

**Юрий КНЯЗЕВ,
коммунист, г. Североморск.**

КСТАТИ

На 1 ноября 2023 года, по данным министерства образования и науки Мурманской области, имеется 345 вакансий в образовательных организациях региона. Для сравнения: на 1 ноября 2022 года их было 232.

Нужен ли блеск индивидуальности?

Конечно же, и на местах людям хорошо известны своей плодотворной деятельностью и безупречной репутацией их земляки, чьи имена достойны быть внесеными в условные муниципальные и региональные списки. К таким именам в Мурманской области, по нашему мнению, можно было бы отнести первого секретаря обкома КПСС В. Н. Птицына, известного политика и общественного деятеля В. А. Пожидаева. Им в городе-герое Мурманске установлены памятные доски.

Закон «Образование для всех» отвергнут «ЕР»

После подлого разрушения Советского Союза его злобными зауборными ненавистниками и доморощенными либералами, всегда подобострастно взиравшими на Запад, отечественное школьное образование перестало быть одним из лучших в мире. И прежде всего потому, что вот уже более тридцати лет существования «демократической» России действующая в ней система среднего общего образования постоянно находится в состоянии непрерывного регулирования и реформирования чиновниками-бюрократами, далекими от понимания существа учительской работы. И в этой связи, мягко выражаясь, положение российских учителей стало незавидным. А ведь отношение государства к учителю говорит о силе или слабости самого государства. Так, в самый разгар Великой Отечественной войны, в 1943 году, Советское правительство нашло необходимым и возможным в два раза увеличить зарплату учителям, всемерно содействовало их работе, связанной с патриотическим воспитанием детей и юношества. И, как следствие этой государственной заботы об учительстве, стал знаменательный факт: в послевоенный, тяжелый для всей страны, период работать в школу пошли бывшие фронтовики. Без сомнения,

нынешние поколения «детей войны» помнят их стоявшими у классный досок в военных гимнастерках и кителях. И замечательным художественным примером здесь служит отразивший школьные реалии тех дней нестареющий кинофильм о советской школе «Доживем до понедельника».

А сегодня, как отмечает в своей статье «Обучение народа» в одном из номеров «Советской России» депутат Госдумы М. Матвеев, профессор Самарского университета, у нас «по разным данным, от трети до половины учительских позиций в средней школе в России физически пустуют». Добавим, этот прискорбный факт подтверждается на местах. К примеру, о нехватке учителей по разным учебным дисциплинам постоянно говорят начальник отдела образования администрации ЗАТО г. Североморск Ю. Гладских. Тогда как в ГОРОНО Североморска советских лет такой проблемы вообще не существовало. Набор, был очередь учителей-предметников, стремившихся устроиться на работу в школы города и поселков Североморского района.

Ситуация с нынешней нехваткой учителей в школах, как представляется, связана прежде всего с падением престижа учительской профессии в глазах большой части россиян, особенно молодежи, до плачевно низкого уровня. Ведь видят молодые люди и их родители, с какими трудностями нынче связана работа учителя, вот и обходят стороной девушки и тем более юноши педвузы. Число которых из-за недостаточного количества абитуриентов сильно сократилось. А, стало быть, педагогический цех страны, большинство в котором ныне составляют учителя среднего и серьезного возраста, мало пополняется молодыми кадрами.

Нельзя сказать, чтобы исполнительная и законодательная власти не были обеспокоены ситуацией в сфере образования. Скажем, депутаты Госдумы приняли отдельные законодательные акты, связанные с контролем

Торжественное собрание, посвященное 105-й годовщине со дня образования ВЛКСМ – Все-союзного Ленинского коммунистического союза молодежи, состоялось 29 октября в Мурманске. Комсомольцы разных поколений в этот день собрались в Мурманском обкоме КПРФ, расположенном на одноименной улице – Комсомольской.

Их тепло приветствовали руководители обкома и горкома КПРФ Артур Попов и Олег Рябцев. Вел собрание председатель правления регионального отделения ВСД «Русский Лад» Михаил Антропов. Первый секретарь обкома Артур Попов от имени коммунистов города-героя Мурманска вручил ветеранам-комсомольцам грамоты. А они трогательно рассказывали о своей комсомольской юности. Ведь комсомол страны Советов – явление уникальное, удивительное, которого не было и нет в мировой истории.

Напомним, за подвиги, совершенные в годы Гражданской и Великой Отечественной войн, а также за успехи в развитии народного хозяйства страны ВЛКСМ в период с 1928 по 1968 год был награжден шестью орденами: Октябрьской Революции, Красного Знамени, Трудового Красного Знамени тремя – Ленина. Наша молодежь закалялась в борьбе с несправедливостью, закалялась в тяжелейшие военные годы, в годы послевоенной разрухи, на всесоюзных стройках, целине.

Своими воспоминаниями о комсомольской работе, жизни и трудовых подвигах комсомольцев поделились

«Любовь, Комсомол и весна»



на вечере Владимир Горячkin, Павел Сажинов, Тамара Смолярчук, Юрий Чумовицкий, Владимир Рыбин, Владимир Веремейчук, Владимир Володин, Мария Салмина. А кто может забыть комсомольские песни Александры Пахмутовой?! Хор общественной организации «Дети войны» исполнил для участников мероприятия их любимые песни. Эмоционально звучали строки из них: «Комсомольцы-добровольцы! Мы сильны нашей верною дружбой. Сквозь огонь мы пройдем, если нужно»;

ли созданию очень теплой, дружеской атмосферы.

Почему же жива память о комсомольцах? Потому что они были всегда на передовой, активно участвовали в жизни страны. Почему так болезненно до сих пор воспринимается запрет ВЛКСМ? Почему подобной молодежной организации у нас, в капиталистической России, до сих пор нет? Да потому, что не сумели создать! Сейчас другие идеалы, другие цели, другой смысл жизни и другое воспитание детей. Им внуша-

ют: надо забыть Советский Союз, его историю, советские песни, советских героев-комсомольцев.

А мое мнение такое:
«Правда о Комсомоле побеждает ложь,
Комсомольцев грязными руками
не возьмешь!
Не знал мир такого мужества и силы,
Их подвиги фашистов сломили.
Как в 100-летний юбилей, я говорю:
«Здравствуй, Комсомол!
Эти строки тебе с уважением дарю.
Я от Комсомола никогда не откажусь,
Я этого предательства стыжусь».

Перед собранием мурманские коммунисты, ветераны-комсомольцы возложили цветы к памятникам Героям Советского Союза, комсомольцам Зое Космодемьянской, Олегу Кошевому, Анатолию Бредову, мемориалу воинам 6-й Героической комсомольской батареи, памятнику вождю мирового пролетариата, основателю Советского государства В.И. Ленину.

Алина МАЛЫШКИНА,
член Мурманского
горкома КПРФ.

Депутат работает в округе

С жителями избирательного округа, куда входят, в частности Мончегорск и Ковдор, депутат Мурманской областной Думы Александр Клементьев встречается каждый месяц. А на связи с ними находится постоянно.

В очередной раз в Ковдорском районе он побывал 1-5 ноября. «В городе дал консультации по поводу коммерческого и социального найма жилья, трудоустройства. Были обращения, связанные с восстановлением документов детей из Донбасса, – рассказал Александр Викторович. – В Ёнском принял жалобы на качество горячего водоснабжения. В Ёне жители попросили помочь с открытием киоска. Жильцы одного из рас-sеляемых аварийных домов обратились по такому поводу: они хотят получить другое жилье не в собственность, а на условиях социального найма. Родители же учащихся по-прежнему требуют возобновления работы школьной остановки в Ёнском».

Во время поездки в Ковдорский район Александр Клементьев от имени областной Думы вручил благодарственные письма за многолетний



добросовестный труд и значительный вклад в социально-экономическое развитие Мурманской области Леониду Плющику и Мамелхфе Бояркиной. Также он провел собрание Ковдорского районного отделения КПРФ, где в партию были приняты новые члены. На заседании присутствовали второй секретарь Мурманского обкома КПРФ Геннадий Степанко и секретарь Мурманского горкома, руководитель регионального отделения Всероссийского общественного движения «Русский Лад» Михаил Антропов. От имени «Русского Лада» Михаил Васи-

льевич вручил диплом участника Всероссийского фестиваля-конкурса Антону Демьянчуку.

10-11 ноября Александр Клементьев работал в Мончегорске. Вместе с депутатом горсовета Дмитрием Староверовым он провел прием граждан в поселках и городе.

Обращений, как обычно, было немало. Так, жители населенного пункта 25 км вновь подняли вопрос о участии в программах благоустройства, а также о восстановлении ограждения у дома № 8 на улице Совхозной, которое было разрушено в прошлом году мусоровозом. Прозвучал вопрос и

относительно высокого тарифа за отопление, хотя местная котельная работает на угле. Снова шла речь о проблеме бесплатного проезда к месту отдыха и обратно совершеннолетних инвалидов, которые получают социальную пенсию.

В Мончегорске к депутату обратились ветераны труда Мурманской области. Люди недовольны размером единовременной выплаты. Были обращения, связанные с отказом в представлении определенных льгот и с поиском родственников.

Александр Клементьев в городе металлургов от имени облдумы вручил благодарственные письма ветерану боевых действий в Афганистане, мастеру спорта СССР Любови Зубановой – за многолетний добросовестный труд и большой вклад в социально-экономическое развитие Мурманской области, а также индивидуальному предпринимателю Веронике Цветковой – за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие типографского дела в Мурманской области. Как обычно, Александр Викторович посетил экологическую библиотеку и передал корма для питомцев живого уголка.

Валентин ЗОРИН.

График приема граждан по личным вопросам депутатом Мурманской областной Думы А. В. Клементьевым

- г. Ковдор – первая пятница месяца. По адресу: ул. Ленина, д. 10, приемная КПРФ – с 16.00 до 18.00.
- н.п. Ёнский – первая суббота месяца. По адресу: ул. Строителей, д. 2, в помещении бывшего спортивного стола – с 14.00 до 15.00.
- с. Ёна – первая суббота месяца. В помещении Сельского Дома культуры – 16.30 до 17.30.
- н.п. 25 км – вторая пятница месяца. В помещении Дома культуры – с 15.00 до 15.30.
- н.п. 27 км – вторая пятница месяца. На площади (ул. Октябрьская, д. 12а) – с 16.00 до 16.30.
- г. Мончегорск – вторая суббота месяца. В приемной КПРФ (наб. Климентьева, д. 15) с 11.00 до 14.00.

«Не проклиная мир нелепый,
Увязший в безнадёжной мгле,
Поэты выпадают в небо,
Когда им тяжко на земле».

Николай КОЛЫЧЕВ.

24 октября – день рождения нашего земляка, поэта, прозаика и переводчика, члена Союза писателей России Николая Владимировича Кольчева.

Мурманское отделение ВСД «Русский Лад» не могло обойти вниманием это событие. Поскольку именно Кольчев, обладая несомненным поэтическим даром, сумел продолжить славную традицию русских поэтов и выразить стихом дух времени, попытался ответить в наше бездушное время на вопросы о смысле жизни и нетленности души. Как и все поэты-пророки, он в жизни не добился богатств и славы, но подобно им истово стремился сохранить духовные традиции своего народа, следуя завету Пушкина: «...в мой жестокий век восславил Свободу и милость к падшим призывал».

Николай Кольчев родился в 1959 году в Мурманске, окончил среднюю и музыкальную школы. 3 года учился в Ленинградской мореходке, работал электриком, шофером. В 1990-м основал одно из первых фермерских хозяйств на Севере России. Крестьянствовал 6 лет, но потом всё же вернулся к главному своему предназначению – поэзии.

Не случайно Кольчева сравнивают с его тёзкой Николаем Рубцовым. И не только потому, что Рубцов тоже искал себя: работал кочегаром на флоте, недоучился в Кировском горном техникуме. А потому, что он был поэтом от первоосновы жизни, от земли-матушки, от наших исконных корней.

Сегодня в условиях новой гибридной войны на уничтожение нашего государства, русского этноса, нашей культуры как никогда важно сохранить наше русское национальное представление о духовном содержании смысла жизни. Поэтому мы и говорим, что в России поэт – больше, чем поэт! Именно таким был Николай Кольчев - наш современник со сложной судьбой, непростым характером, оставшийся верным своему историческому предназначению.

Мы с ним познакомились как раз на очередных Рубцовских чтениях в

«Никто... Не может объяснить свою страну»



Апатитах, когда он приезжал вместе с литературным десантом из Мурманска. Не скажу, что мы были друзьями. Но вместе с тем иногда он искал меня, чтобы поговорить о сокровенном, а, может, иногда попросить о помощи.

Николай Кольчев ушёл из жизни 6 лет назад стремительно, неожиданно, даже символично: 6 июня – в день рождения Пушкина. Но его поэзия осталась. У него много лирических стихов о природе, любви и грусти. Мне он особенно дорог как патриот своей Родины:

«Россия! Ширь и глубь – неодолимы.
Я жив тобой, но я в тебе тону.
Никто в стране людей необъяснимых
Не может объяснить свою страну.

Где безысходность
рвёт сердца на части,
Но сладко этой горечью дышать...
А может быть, по-русски –
это счастье,
Когда болит и мается душа».

Поэзия Кольчева звучала «во дни торжеств и бед народных», в лихие 90-е как набат. Например, самое эмоциональное стихотворение под говорящим

назначением «О, Родина, что с нами будет дальше?». Я не могу воспроизвести здесь его полностью, но, признаюсь, что не могу без слёз и ненависти его читать. Суть в том, что дети ведут домой пьяную, оплётанную мать, которой сторонятся представители власти, над которой насмехаются прежние ухажёры: «кто палкой бросил, кто толкнул, кто пнул...». Между тем завершающее четверостишие звучит – как молния:

«... Подставив плечи, дети уводили
От злых людей свою родную мать...
Когда бы мы Россию ТАК любили,
Тогда бы мы смогли её поднять!».

И ещё пример – любимое мною стихотворение под названием «Сухари»:

...«Я резал хлеб,

но слышал плач людей,
Отрезанных навеки от Отчизны.
Я резал. Резал лезвием идей,
Я отрезал куски войне от жизни.
Я резал хлеб, но слышал визг свиней
И хрюк коров, зимой забитых мною.
Я резал по живому, по стране,
И плакал над страной и со страною.

...Разбросан хлеб ломтями на плите,
Его корёжа, судорога сушит...

Нет!

Я стоял над душами людей,
Страной, народом быть

перестающих.

Вот так же сохнут семьи, если вдруг
Разрежет кто-то родовые связи,
Вот так же сохнет вся земля вокруг...
А я не потому ли сохну разве?
Ведь, как плита, раскалена страна,
И сухари уже черны и ржавы...
Пора в мешок. И пусть приснится нам
Буханка неразрезанной державы».

Как всякий поэт, Николай Кольчев оставил нам свой духовный завет, рассказал о выстраданном им самим смысле жизни человека и гражданина. Но Кольчев не был бы собой, если бы не откликался и на реальные дела и события.

Ярким таким откликом стало его стихотворение под говорящим назначением «Посадите в тюрьму Сердюкова», которое заканчивается актуальным и сегодня призывом к президенту страны:

«...Мы за все отпустили грехи Вам
И ошибок было – не видим.
Мы – горюю за Вас после Крыма...
Сердюкова с мадам – посадите!

Мы – народ! Мы поднимем Россию!
Мы добудем Донбассу свободу,
Неужель Сердюков и Васильева
Вам дороже, чем вера народа?».

На последнем чествовании поэта в областной филармонии (по-моему, в честь его 55-летия) Николай Владимирович сказал примерно так: «Запомните, когда я уйду, я буду смотреть и слушать, что вы обо мне говорите». А оценку своей жизни и борьбы он дал в стихотворении «Смерть каждому готовит пьедестал», написанном по мотивам пушкинского «Я памятник себе воздвиг нерукотворный». Там есть такие строки:

«Смерть каждому готовит пьедестал:
Кому – повыше, а кому – пониже...
Но вижу я, что лучше мир не стал,
А значит, не был миром я услышан.

Мне срок уже остался небольшой,
И скоро час пробьёт – за всё ответить.
Те строчки, что я выстрадал душой,
Не дали счастья ни жене, ни детям.

Ни матери, ни Родине моей
Я не помог и не утешил боли...
Народ внимал певцам иных кровей,
А не стихам о горькой русской доле.

Да будет надпись, как итог судьбе,
Над местом тем, где буду упокоен:
«Я памятника не воздвиг себе,
Поскольку не был я его достоин».

Но только, покорёные врагу
В грядущем – не вините, как поэта.
И к надписи добавьте лишь строку,
Что я кричал, кричал,
кричал об этом!».

И мы, ваши соглениники, Николай Кольчев, слышим ваши призывы, помним о них. В прошлом году на Аллее писателей появился бюст Николая Кольчева, который выполнен мурманским скульптором Александром Арсентьевым. А недавно в областной библиотеке прошли вторые областные чтения «Кольчевская осень».

Николай Кольчев – наше духовное достояние!

Михаил АНТРОПОВ,
руководитель областного
отделения ВСД «Русский Лад».
Фото Ю. КОЛМОГОРОВОЙ

Вступай в КПРФ!

Девиз КПРФ «Россия, труд, народовластие, социализм!» – это сфокусированный в четырех словах смысл борьбы коммунистов.

КПРФ сегодня выступает единственной политической организацией, последовательно отстаивающей права людей наёмного труда и национально-государственные интересы. Страгическая цель партии – построение в России обновленного социализма, социализма XXI века.

Сегодня Россия находится на опасном рубеже. Главная причина – контрреволюционный переворот и разрушение СССР. Дальнейшая судьба нашего многонационального народа зависит от взвешенного, исторически выверенного решения тяжелейших проблем в опоре на трудящееся большинство.

В Мурманске по поводу вступления в КПРФ нужно обращаться по телефону - (8152) 45-30-35, или по адресу: ул. Комсомольская, дом 1. Также стоит обращаться в городские и районные комитеты КПРФ.

Антон ЗИМИН.

КОЛЬСКИЙ МАЯК
Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и массовых
коммуникаций Мурманской области. Свидетельство
о регистрации ПИ № ТУ51-00175 от 28 апреля 2012 г.
Издается с 5 ноября 1995 г.

Учредитель: Мурманское областное отделение
политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ
ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ",
ИНН 5191111004
Главный редактор – С. А. Керонен
Мнение редакции может не совпадать
с мнением авторов.

Адрес редакции, учредителя и издателя:
183038, г. Мурманск, пр. Ленина, 71.
Адрес для писем: 183038, г. Мурманск,
пр. Ленина, 71. Тел./факс: (8 8152) 45-91-79.
Электронная почта: tz1976@mail.ru
Адрес в интернете: www.kprf-murman.ru
Распространяется бесплатно.

Отпечатано 29.11.2023 г. в ООО «4+4»,
185013, Респ. Карелия, г. Петрозаводск,
ул. Новосулахгорская, дом № 9.
Время подписания в печать:
по графику - 12.00, фактически - 09.00.
Выход в свет 30.11.2023 г.
Тираж 12000 экз. Заказ № 1802.

